

НА СТРАЖЕ

партии — дело наживное, надо лишь проявить желание, настойчивость, твердость характера в достижении цели!

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1 — тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 21-87.

№ 52 (270)

27 декабря 1938 г.

Газета только для органов РКМ

За самостоятельное изучение марксизма-ленинизма

В историческом докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников» товарищ Сталин заострил внимание партийных кадров на необходимости овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть большевизмом. «Я думаю,— говорил товарищ Сталин,— что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач».

Известно, что именно заброшенность политической работы среди интеллигенции, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии и лишенная идейной закладки, политически свихнулась, запуталась и стала добычей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

«Краткий курс истории ВКП(б)», разработанный при ближайшем участии товарища Сталина, является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией. Эта замечательная книга, рисующая со сталинской четкостью и глубиной теорию и историю большевизма, вооружает кадры нашей советской интеллигенции знанием законов общественного развития. Эта книга является средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевцев, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Дело — за серьезным и глубоким изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», который, по указанию Центрального Комитета ВКП(б), должен быть положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК партии «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» кладет конец той кустарщины и неорганизованности, которая царил до последнего времени в пропагандистской работе.

До революции, когда партия

находилась в подполье, устный метод революционной пропаганды через кружки был основным. Это и понятно. Большевистская партия была нелегальной, ее печать преследовалась. Естественно, что вести революционную пропаганду, вести в массы учение Ленина — Сталина большевики могли, главным образом, устно, через кружки. Но теперь в рабоче-крестьянском государстве, когда в руках большевистской партии имеется такое мощное орудие пропаганды, как печать — газеты, журналы, книги,— созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды, для централизованного руководства ею, для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, наши партийные организации всю свою энергию, все свои силы тратили в погоне за количеством кружков и огульным «охватом» партийными кружками в обязательном порядке всех коммунистов без исключения.

К чему приводила такая практика? Партийные организации собирали концелярско-статистические сведения об «охвате» коммунистов учебой в кружках, о численности кружков, их посещаемости, а вот контроль над пропагандой и руководство ею упустили из рук. Обилие кружков привело не только к их бесконтрольности, но и к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными, теоретически мало подготовленными, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые только путали слушателей, извращали теорию большевистской партии. Погоня за количеством кружков привела к погоне и за количеством пропагандистов. И здесь качество было отдано в жертву количеству.

Коммунисты — слушатели кружков — рассматривались как вечные школьники начальных классов, неспособные к самостоятельному изучению марксизма-ленинизма. Эта бюрократически-административная практика зачастую приводила к тому, что у слушателей кружков терялся интерес к теоретической подготовке, что посещение занятий превращалось в тягостную обузу.

ЦК партии в своем постановлении о постановке партийной пропаганды указывает, что «нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократически-административная практика механического, принудительного за-

числения членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения».

Коммунистам надо восстановить веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией. Вредным предрассудком следует считать укоровидное представление, будто марксизму-ленинизму можно учиться только в кружках. В действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.

Не нужно теряться, если вначале дело покажется трудным. Наукой нельзя овладеть «с полета», ее надо изучать глубоко, серьезно, вдумчиво. Владимир Ильич Ленин в лекции о государстве, прочитанной 11 июля 1919 года в Свердловском университете, предупреждал слушателей, что не следует смущаться, если сразу кое-кого может быть и отпугнет трудность изложения,— говорил Ленин,— надо опять предупредить, что этим не следует смущаться, что непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении...» (Ленин, том XXIV, стр. 362).

Овладение теорией большевистской партии — дело наживное, надо лишь проявить желание, настойчивость, твердость характера в достижении цели!

Недостатки устраняются

3 декабря с. г. я принял Ляховское отделение РКМ и очень удивился бездеятельности в части развертывания политвоспитательной работы среди состава Ляховского отделения РКМ. Отсутствовало соревнование между работниками, не была организована политучеба, не было политформации и чтение газет.

Особенно плохо обстояло дело с бригадмилом. 67 человек бригадильцев не оформлены, соревнование между ними не развернуто.

В настоящее время эти недостатки устраняются.

Начальник Ляховского отделения РКМ СОЧНЕВ.

В. П. Чкалов

Питомец Сталина наш сокол,
Летающий под небеса,
Он вечно будет жить в шароде,
В его пылающих сердцах.
Неустрасимый, полон воли,
Как птица, в воздухе парил,
За что прославился в народе,
Любовь от нас он заслужил.
Его сам Сталин обнимал,
Отцовской лаской награждая,
Тост за питомца поднимал,
Жал руку славного героя.
Валерий вечно будет жить,
Его труды служить отчизне,
Нельзя героя позабыть,
Его прекрасной славной жизни.
Он отдал все за свой народ:

Свой опыт, мужество, уменье,
Свершив невиданный полет.
И проявив свое творенье.
Погиб наш славный депутат,
Но честно послужил народу,
Для многих был он друг и брат,
Страны советов сокол гордый.
Похоронили мы его
В стене Кремля с вождами рядом,
Сам Сталин вынес прах его,
У всех слеза катилась градом.
Спи, наш прославленный земляк,
Тебя во веки не забудем,
Героя помнить будет всяк,
Кто страну родную любит.
**Оперуполномоченный
КУЗИН И. Ф.**

ПОГИБ НА БОЕВОМ ПОСТУ

Не стало тов. Шнайдеру Ивану Ефимовичу — одного из лучших работников РКМ отряда РУД.

Тов. Шнайдер хорошо относился к службе, он был чутким к гражданам и беспощадным к врагам, хулиганам и к нарушителям общественного порядка.

Он неустанно повышал свой политический и общеобразовательный уровень и неустанно повышал свою милицмейскую квалификацию.

По работе тов. Шнайдер являлся ударником, он честно и добросовестно выполнял поручения командования. Со своими товарищами он обходился взаимно вежливо и всегда был аккуратен и опрятен.

Тов. Шнайдер своим образцовым поведением всегда показывал пример остальным работникам отряда РУД. Он был непримирим к товарищам, которые нарушали милицмейскую дисциплину и внутренний распорядок.

Тов. Шнайдер 2 года служил в РККА, где получил красноармейскую закалку в

дисциплине и воинской выправке.

Если тов. Шнайдеру становилось что-либо неясным, он старался переспросить командиров и своих товарищей по службе и шел на порученный ему пост с полной ясностью и выполнял службу так, как требовал Устав.

В работе его были только положительные стороны. За добросовестное отношение к службе от командования имел ряд поощрений и за бдительность на посту был премирован.

Примерная работа тов. Шнайдеру Ивану Ефимовичу будет для нас образцом борьбы за улучшение нашей работы. Мы, работники отряда РУД, будем помнить о тов. Шнайдере, как о лучшем товарище и друге, преданно служившем нашей партии и Советскому правительству. Он погиб на боевом посту за дело рабочего класса, крестьянства и интеллигенции нашей страны.

УХАНОВ, ВАСИЛЬЕВ, СУВОРОВ, ГРОМОВ, ФИЛЯКИН.

На смерть тов. Шнайдеру

12 декабря 1938 г. от руки классового врага погиб на боевом посту милиционер отряда РУД тов. Шнайдер И. Е.

Погиб товарищ на посту,
Убит злодейскою рукою.
Мы почесть отдаем ему,
Сердца сжимаются от боли.
Коварный враг у нас отнял
Борца из армии чекистской,
Чтоб на пути он не стоял.

Его профессия бандитской.
Однако, просчитался враг,
Мы лишь сомкнем ряды теснее.
Он не уйдет, за этот прах
Чекисты отплатить сумеют.
Своих мы сил не пощадим,
Искореним врага повсюду.
Назад ни шагу, не сдадим,
Лишь только бдительнее будем.

**Оперуполномоченный
ПРО — КУЗИН И. Ф.**

Как мы работали в 1938 г.

На протяжении всей истории борьбы большевистской партии печать играла и играет решающую роль в деле распространения идей марксизма-ленинизма среди трудящихся масс в деле марксистско-ленинского влияния на рабочий класс и трудящиеся массы, в деле организации трудящейся массы: на свержении капиталистического строя, установлении диктатуры пролетариата, ликвидации капиталистических классов и элементов, построения бесклассового социалистического общества.

«Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также коллективный организатор».

Наша большевистская печать достигла гигантского развития в результате большевистского руководства ею со стороны партии Ленина — Сталина, в результате побед социализма в нашей стране, приведших к тому, что хозяйство страны стало полностью социалистическим. Таких блестящих успехов достигла потому, что она вела непримиримую беспощадную войну против всех врагов партии: троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, «левацких» уродов, двурушников, примиренцев всех мастей и т. д. Рост нашей печати обеспечил постоянное осуществление великих заветов, которые оставил печати Ленин и указаний, которые давали ей партия и ее вождь товарищ Сталин.

Что сделала редакция газеты «На страже» за 1938 г.? За отчетный период было выпущено 52 номера газеты, недополнен выпуск 8 номеров газеты. Причиной этого являлась частая смена редакторов. За 1938 год было смещено 5 редакторов, в редакции работали один и редко два человека, которые не могли обеспечить нормальный выпуск газеты. Условия, в которых работала редакция, не давали возможности продуктивно осуществлять работу, работники редакции находились в одной комнате со всеми работниками политотдела в 10—12 чело-

век. Посторонние разговоры, стук машинки не давали возможности нормально работать. В настоящее время работники редакции находятся в небольшой комнате, в которой помещаются 6-7 человек, что очень влияет на качество работы. Помощи со стороны парторганизации УРКМ никакой нет, а со стороны отдельных работников политотдела помощь очень незначительная.

До сентября месяца редакция слабо организовывала материал по работе партийных и комсомольских организаций, а поэтому слабо освещала его на страницах газеты. За последние 2—3 месяца стала шире освещать партийно-комсомольскую жизнь, но еще далеко недостаточно. Редакция мало привлекала секретарей парткомов, комитетов ВЛКСМ, партторгов и комсоргов к участию в газете и показу работы той или другой партийно-комсомольской организации, со всем не печаталась в газете обмен опытом парткомсомольской работы. Секретари комитетов ВКП(б) и ВЛКСМ, партторги и комсорги слабо участвовали в газете, например несколько раз просили секретаря парткома Горьковской школы РКМ тов. Смирнова написать о работе парткома, он обещал, но пока в течение 7—8 месяцев ни одной заметки о партработе не написал. Секретарь парткома УРКМ тов. Мольков при неоднократной просьбе удосужился написать одну заметку. Секретари парткомов и партторгов городских отделений и райотделений области также не освещают партработы в своих подразделениях.

О комсомольской работе очень мало освещалось в газете и совершенно правильно указано в обзоре Политотдела ГУРКМ, что в нашей газете отсутствует основной отдел — это партийно-комсомольская жизнь. На страницах газеты очень мало освещалось о политико-воспитательной и культурно-массовой работе. Редакция слабо организовывала материал по освещению политико-воспитательной и культурно-массовой работы, за весь отчетный период было

помещено 5—6 заметок об указанной работе. Помполиты и политруки не интересуются освещением своей работы. Несколько раз просили пом. начальника школы РКМ по политчасти мл. лейтенанта милиции тов. Мочалова, чтобы он написал статью о политико-воспитательной и культурно-массовой работе. Обещал, но все осталось обещанием, просили политруков — Тихонова, Самойлова, Шаронина и других, никто из них не писал.

Редакцией проведено 7 совещаний с редакторами и членами редколлегий стенгазет частей и подразделений города Горького по вопросам:

1. Развертывание соцсоревнования.
2. О задачах стенгазет по разъяснению решений январского пленума ЦК ВКП(б) и мобилизации масс по выявлению и выкорчевыванию врагов народа и ликвидации последствий вредительства в наших органах.
3. О подготовке к 20-летию РККА и освещению в стенгазете мощи Красной Армии и наших задач по укреплению обороноспособности страны.

4. О задачах стенных газет в подготовке выпуска номера о Международном женском дне, увязывая его с женской работой в частях и отделениях. О развертывании и организации работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и ряд других вопросов. Редакцией оказана практическая помощь 17-ти редакторам и рядовым членам редколлегий стенных газет на местах г. Горького.

Проведено 2 гарнизонных собрания милкоров, редакторов и членов редколлегий по вопросам:

1. Задачи милкора и стенных газет в разъяснении решений январского пленума ЦК ВКП(б).
2. Задачи милкоров в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, развертывание предвыборного соцсоревнования. О развертывании критики и самокритики, ликвидации последствий вредительства и другие.

Проводились беседы с агитаторами об обмене опытом

агитработы на избирательных участках.

Работники газеты не оказывали никакой практической помощи милкортам, редакторам и членам редколлегий стенгазет в сельской местности.

В городе Горьком, хотя редко, но собираются гарнизонные собрания с вопросами газетной работы, а вот с периферии никогда не собирали редакторов и милкоров и не обсуждали вопросов налаживания работы стенгазет, работники газеты «На страже» в районах не бывают, что является очень большим недостатком.

Работа редколлегий стенгазет стоит на низком уровне, газеты выпускаются нерегулярно, оформляются плохо, пишутся недостаточно грамотно. Хорошо работали редколлегии курсов сержантов РКМ Горьковской школы РКМ и ряд других. Газета «На страже» мало материала печатала о работе редколлегий стенгазет, мало практиковала выставки стенгазет и очень мало писала обзоры о стенных газетах.

Количество милкоров, состоящих на учете в редакции, — 388 человек, но активно пишущих очень мало, пишущих от 3 до 12 заметок — 95 человек.

Работа с милкортами проходила очень редко, от случая к случаю, не было надлежащей плановости, что является большим недостатком в работе редакции, она слабо и мало организовала вокруг себя партийно-комсомольский и милкоровский актив. Выбранные члены редколлегий тт. Сычев, Пурихов, Долганов, Долгополов, Охлопков и Наумов ничего не делали, а постоянные работники редакции слабо вовлекали их в работу.

Большим недостатком работы газеты «На страже» является то, что почти не печатался материал по обмену опытом работы лучших отделений, отдельных работников, воспитание коммунистов, сочувствующих, беспартийных и их рост.

В газете не печаталась также вопросы партийной жизни, как отчеты секретарей

парткомов, партторгов перед членами партии, проверка выполнения решений общих собраний, реализация предложений коммунистов по отчетам руководителей партийной организации, организация и подготовка партсобраний, выполнение партийных поручений членами, кандидатами и сочувствующими.

Слабо занималась газета мобилизацией массы на ликвидацию последствий вредительства, слабо ставила вопросы о развертывании критики и самокритики, мало критиковала отдельные отрасли работы.

Были попытки показа газетой соцсоревнования в частях и отделениях, но это осталось только попыткой, дальше отдельных редких статей газета не повела работы.

Но несмотря на эти недостатки, газета за последнее время резко улучшила свою работу. Она шире стала освещать партийно-комсомольскую жизнь, много печатает милкоровских писем, лучше оформляется.

Задачи нашей газеты заключаются в том, чтобы повседневно пропагандировать идеи марксизма-ленинизма среди работников РКМ, неустанно поддерживать среди них мобилизационную готовность, воспитывать их в духе безграничной преданности и любви к своей родине и неугасимой ненависти к врагам, учить массы и учиться у массы держать теснейшую связь с массами, ибо сила большевистской газеты — в связи с массами трудящихся, в привлечении к участию в газете широчайших масс наших работников. Ни в коем случае нельзя считать большевистским органом ту газету, которая делается штатными сотрудниками.

Активное участие в газете — неотложная задача начальников, политработников, милиционеров, секретарей парткомов, комитетов ВЛКСМ, партторгов и комсоргов в деле освещения производственной партийно-комсомольской жизни, политико-воспитательной, культурно-массовой и общественной работы.

РЕДАКЦИЯ.

Международное положение на пороге нового года

За рубежом 1938 год видел много горя и слез. Много крови пролилось за этот год за нашими границами.

С фронтов Китая и Испании ежедневно поступают сводки военных действий. В еще непокоренной Абиссинии продолжается борьба партизанских отрядов против итальянских захватчиков. Одно из старейших государств Европы — Австрия, занятая войсками германских захватчиков, прекратила в 1938 году свое независимое существование. Другая европейская страна — Чехословакия подверглась жестокому разграблению фашистами и лишилась многих своих земель.

Словно бандиты на большой дороге, действуют в наши дни фашистские захватчики. Горе слабым и плохо вооруженным странам, привлечшим аппетиты хищников.

Фашисты толкнули мир на вторую империалистическую войну. «...Вторая империалистическая война на деле уже началась. Началась она втихомолку, без объявления войны. Государства и народы как-то незаметно вползли в орбиту второй империалистической войны». («История ВКП(б)», стр. 318).

Войну разожгли фашистские государства: Германия, Япония, Италия. Три поджигателя войны заключили между

собой военный союз для грабительских целей.

В капиталистическом мире господствуют насилие и грабеж. Ответственность за это падает не только на фашистские государства, но и на так называемые буржуазно-демократические державы: Англию, Францию, Соединенные Штаты Америки. Буржуазия этих стран не только не стремится помешать поджигателям войны, но и открыто покровительствует фашистским насилием.

Действия фашистских зачинщиков войны направлены против Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки. Осуществляя интервенцию против испанского народа, итальянские и германские фашисты тем самым пытаются закрепиться на Пиренейском полуострове — в тылу у Франции и поблизости от больших

морских путей, соединяющих Англию с ее восточными владениями. Ведя войну против китайского народа, японские империалисты пытаются вытеснить из Китая английских, американских и прочих банкиров и купцов.

Правители Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки делают вид, что насильнические действия фашистов их не касаются. Правители этих стран приносят интересы своего государства в жертву материальной выгоде господствующей буржуазии, выдающей в фашистах цепных псов капитализма.

Отчетливее всего такая политика сказалась на совещании, состоявшемся осенью 1938 года в германском городе Мюнхене между руководителями правительств Германии, Англии, Италии и Франции. На этом совещании пред-

ставители Англии и Франции дали согласие на раздел своего союзника — Чехословакии. Больше того: после мюнхенского совещания Англия и Франция настояли на том, чтобы правительство Чехословакии беспрекословно подчинилось всем требованиям германских фашистов. В итоге гитлеровские фашисты добились от Чехословакии всего, что они хотели, а положение Англии и Франции в Европе оказалось сильно ослабленным вследствие потери их важнейшего союзника в Центральной Европе. Такова политика крупнейших государств капиталистического мира.

Но народные массы этих государств не поддерживают политики своих правителей. Народы всего мира с каждым годом все больше убеждаются в том, что капиталистический (Продолжение на 3-й странице)

ОБЗОР ГАЗЕТЫ „НА СТРАЖЕ“ ПОЛИТОТДЕЛА УРКМ УНКВД ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Партийный отдел должен быть основным и ведущим отделом каждой газеты. Показательными моментами в работе партийных организаций — отдельных членов партии, большевистская критика недостатков внутрипартийной жизни — одна из главных задач каждого редактора. Однако, в газете «На страже» опыта хорошей работы отдельных партийных организаций и отдельных членов партии не пропагандируется. Газета «На страже» печатает обычно материалы лишь об отрицательных сторонах работы той или иной партийной организации. Исключение составляет статья по политотде тов. Уханова «Воспитывает сочувствующих», в которой автор хорошо и просто рассказал о росте тов. Филимонова, как сочувствующего.

Тематика на партийные темы в газете «На страже» весьма ограничена. Передовых статей, написанных на основе конкретных фактов работы и жизни партийных организаций, редакция не печатает.

Трудно поверить, чтобы в Горьковской области в органах РКМ не было примерных, показательных партийных организаций, или прекрасных большевиков, которые с душой, по-партийному относятся к партийной работе.

С 1 января по 2 ноября газета «На страже» сумела помимо перепечаток партийных документов из «Правды» поместить только 14—15 корреспонденций милкоров. При этом из всех опубликованных материалов на партийные темы оказалось лишь две заметки о росте партии, две о работе с сочувствующими, две о работе парторганизаций и пара статей о подготовке к выборам руководящих партийных органов.

Такие, например, вопросы партийной жизни, как отчеты секретарей парткомов и парторгов перед членами партии, проверка выполнения решений общих собраний, реализация

предложений коммунистов по отчетам руководителей партийных организаций, организация и подготовка партсобраний, выполнение партийных поручений членами партии, кандидатами и сочувствующими, — в газете «На страже» совершенно не ставились.

Не занималась газета вопросами партийного хозяйства, не освещала работы партийных организаций с вновь принятыми в члены и кандидаты партии, не поставила по-настоящему ни одного вопроса о работе с сочувствующими и комсомолом.

Бледность партийной тематики в газете говорит о том, что редакция не уделяет серьезного внимания вопросам партийной работы, не имеет вокруг себя партийного актива, не замечает боевой многогранной жизни партийных организаций, не привлекает в качестве корреспондентов секретарей и членов парткома, парторгов, и поэтому вынуждена заниматься перепечатками.

Например, такая тема, как «Работа парткома по-новому» с успехом могла бы быть организована на опыте той или иной партийной организации. Тем более на этот счет имеется ряд указаний ЦК ВКП(б). Однако, «На страже», чтобы не утруждать себя работой, решила перепечатать на эту тему статью т. Кузьмина — секретаря парткома завода им. Орджоникидзе, а политотдел рекомендовал ее проработать на всех партийных организациях.

В публикуемых материалах на партийные темы газета допускает неграмотные формулировки (вроде «была поднята активность») и даже политически ошибочные утверждения. Например, в номере 17, в статье «Отлично подготовимся к выборам парторганов» говорится, что «выборы парткома прошли не на должной высоте бдительности, без внимательного изучения каждого коммуниста, из-за чего в парткоме оказался ныне разбла-

женный враг народа К., который был «почетным членом парткома», оторвавшись от партийной жизни». Почему бы редактору газеты не сказать проще, что благодаря отсутствию в партийной организации большевистской бдительности, в состав парткома оказался избранным враг народа. В той же статье газета утверждает, что «в партком в большинстве были избраны коммунисты из руководящего начальствующего состава ОУРКМ, что является большим недостатком прошлых выборов парткома». Спрашивается, из каких партийных установок взял редактор газеты тов. Чернов, что в партком нельзя выбирать лучших коммунистов из руководящего состава и что это является большим недостатком?

Освещением вопроса внутрикомсомольской жизни «На страже» также занимается слабо. Газета не дала ни одной своей передовой статьи о комсомоле, а напечатала за весь год лишь 15 заметок о жизни и работе комсомола. Характерно, что большинство заметок отрицательного порядка. Исключение представляют две-три статьи, как, например, «Комсомольцы вступают в партию», «Комсомольцы продолжают работу на избирательном участке». Спрашивается, неужели среди комсомольцев нет прекрасных передовых товарищей, опыт работы которых можно было бы передать через газету для других работников.

В материалах, публикуемых на комсомольские темы, газета допускает неграмотные формулировки. Например: в статье «Почему комсомольская организация работает плохо» пишется, что «партийная группа должна учесть поведение т. Магнусевского и поставить на вид бездеятельность». По такой формулировке получается, что на вид поставить нужно бездеятельность, а не тов. Магнусевскому.

Секретари комитетов ВЛКСМ, комсорги, комсомольский актив в газету пишут мало, что безусловно, снижает уровень работы самой газеты и всей внутрикомсомольской жизни.

В ряде организаций начались отчетно-выборные собрания руководящих комсомольских органов. Задача политотдела и газеты заключается в том, чтобы по-серьезному помочь комсомолу справиться с этой большой политической задачей.

Газета «На страже» обязана систематически освещать подготовку к отчетно-выборным собраниям, ход отчетно-выборных собраний использовать для привлечения комсомольского актива в газету.

В процессе отчетно-выборных комсомольских собраний в многотиражке и стенгазетах развернуть критику и самокритику недостатков комсомольской работы.

Газета должна шире показывать авангардную роль комсомола и отдельных комсомольцев в учебе и служебной работе РК милиции; поднимать на своих страницах вопросы роста комсомольских организаций, освещать работу с несознательной молодежью; организовывать материалы по вопросам выполнения комитетами комсомола своих решений и указаний вышестоящих комсомольских организаций.

Нужно освещать, как комитеты комсомола проводят в жизнь критические замечания комсомольцев, сделанные на прошлых отчетно-выборных собраниях, как организованы учет и проверка исполнения комсомольских поручений и т. д.

«На страже» далеко недостаточно занималась освещением работы агитаторов на избирательных участках, а после выборов в Верховный Совет РСФСР совершенно забросила участки работы с населением.

Совершенно слабо газета «На страже» занимается вопросами ликвидации последствий вредительства: газета лишь в 2 номерах пыталась поднять эти острые вопросы, но дальше слабых попыток не пошла.

В статье «Борьба за ликвидацию последствий вредительства в органах РКМ» редакция допустила недоразумительную формулировку, например: газета утверждает, что «ряд начальников отделений милиции не понимает того, что они в своей работе продолжают деятельность врагов народа». Такое утверждение, во-первых, не конкретно и никого ничему не учит, во-вторых, голословно обвиняет ряд товарищей в тяжких грехах без каких-либо тому оснований.

Редактору газеты «На страже» т. Чернову нужно понять, что вопросы ликвидации последствий вредительства должны ставиться не вообще, а конкретно на проверенных фактах и материалах.

Редакция допускает неряшливость и непродуманность заголовков. Например в заметке «Больше внимания росту рядов партии» печатается материал, видимо, с партийного

собрания и не совсем соответствует заголовку. Заголовок статьи «В нашей парторганизации плохо развернута критика и самокритика» почему-то взят в кавычки, в статье «Недооценка комсомольской работы» говорится о зажиме критики и самокритики в организации.

Крупный недостаток в работе газеты — перебои в ее выпуске: в январе и апреле выпущено по четыре номера, в марте — шесть номеров, а в сентябре — только один; с 25 августа по 22 сентября газета совсем не выпускалась.

Допускает газета и грубейшие опечатки. Например, в статье «По-сталински воспитывать молодежь» (№ 16) говорится, что в комсомольской организации 1-го горотделения РК милиции, где комсоргом был тов. Алексеев, необоснованно исключались комсомольцы. В действительности же необоснованные исключения из комсомола имели место в другой организации, где комсоргом работал тов. Ткачев. В заметке «Итоги зимней учебы» (номер 24) перепутаны фамилии курсантов. Например, вместо «Кузьмин» напечатано — «Кузин».

Наличие большого количества псевдонимов милкоров — «сотрудник», «посетитель», «наблюдающий», «курсант» и т. д. говорит, во-первых, о том, что товарищи еще боятся открыто выступать с критикой, во-вторых, характеризует слабость работы редакции с милкорами.

Обзоры стенных газет для работников низовой печати имеют, несомненно, большое воспитательное значение, однако газета «На страже» таких обзоров не печатает.

Необходимо в газете организовать раздел «по следам наших заметок», в котором систематически освещать результаты действительности публикуемого материала. Нужно добиться, чтобы по каждой напечатанной заметке принимались конкретные меры и чтобы об этом знал милкор, пишущий в газету.

Несмотря на то, что Политотделом ГУРКМ НКВД еще в феврале 1937 г. за № 646037 было указано на ряд недостатков в газете «На страже», однако, многие недостатки продолжают иметь место в газете и на сегодняшний день.

Газета «На страже» бесспорно имеет и успехи в работе. Например много печатает милкоровских писем, организовала ответы милкорам на их письма, меньше стала за последнее время заниматься перепечатками, неплохо оформляется.

Исправив свои недостатки, она может стать в ряды лучших газет и быть действительно боевым органом политотдела РК милиции.

Зам. начальника политотдела
ГУРКМ НКВД СССР
ст. лейтенант милиции
МИХАЙЛОВ.

Международное положение на пороге нового года

Окончание. Начало см. на 2 стр.

строй неотделим от войны. Они видят, что капитализм порождает безработицу и нищету для трудящихся. Они видят, что фашизм закрепляет жестокий национальный гнет, нашедший особенно отвратительное выражение в последних еврейских погромах в Германии.

Троцкистские шпионы и убийцы, лазутчики фашистских разведок, стараются по заданию своих буржуазных хозяев разложить ряды зарубежных трудящихся. Троцкистские провокаторы пытаются убедить трудящихся в том, что, дескать, лучше жить в рабстве, чем умереть в бою. Но народные массы с презрением отворачиваются от троцкистских негодяев.

Народы предпочитают рабству — борьбу за лучшую жизнь. Доказательством твердой решимости трудящихся за-

щищать свою свободу и независимость являются героические войны, которые ведут против захватчиков народы Испании и Китая. В новый год армии республиканской Испании и Китая вступают окрещенными и возмужавшими, с непоколебимой верой в свои силы и в свою конечную победу над фашистскими варварами.

Народы Советского Союза пристально следят за все более усложняющейся международной обстановкой.

Мы знаем: «Всякая, даже небольшая война, начатая агрессорами, представляет опасность для миролюбивых стран, а вторая империалистическая война, так «незаметно» подкрадываясь к народам и охватившая более полмиллиарда населения, — тем более не может не быть серьезнейшей опасностью для всех народов и, в первую очередь, для

СССР» («История ВКП(б)», стр. 319).

Верные сыны и дочери нашего социалистического отечества никому не дадут заставить себя врасплох. Мы будем держать свои ряды в состоянии постоянной мобилизационной готовности против возможных происков наших внешних врагов и против подрывных действий их коварных агентов в советских тылах. У озера Хасан бойцы непобедимой Красной Армии дали поджигателям войны незабываемый урок: они наглядно показали захватчикам, что советские рубежи неприступны для любого врага.

Советскому народу не страшны тучи, сгустившиеся над миром. Сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина наш великий народ идет вперед к новым победам.

И. БОРИСОВ.

ПЬЯНКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Не раз обсуждался вопрос о пьянке участкового инспектора первого горотделения РК милиции г. Горького Горюнова, но это на него не оказывает положительного влияния, несмотря на то, что он уже подвергался дисциплинарному взысканию — выговорам и 7 суткам ареста за пьянку.

Со стороны начальника 1 горотделения РК милиции — лейтенанта милиции тов. Семина принимались все меры воздействия на Горюнова, чтобы он прекратил пьянку и не терял своего достоинства и лица, как работника милиции. Но на него это не подействовало, он только давал обещания, что больше пьянствовать не будет, а будет работать, а как только проходило несколько дней, начинал пьянствовать, будучи в форме, в общежитиях женщин и в пьяном виде производил хулиганские действия, оскорблял всякими словами женщин, живущих в общежитии.

В быту Горюнов разложился, с женой не живет, несмотря на то, что он имеет детей, связан с какими-то неизвестными женщинами и с ними пьянствует. Вот я приведу два примера о хулиганстве участкового Горюнова в пьяном состоянии, в форме и с оружием: 7 и 9 ноября 1938 года Горюнов в пьяном виде пришел в женское общежитие Госотделстроя — ул. Совнаркомовская, дом № 86 и начал приставать к женщинам, позволяя себе такие вещи, которые недопустимы для любого

гражданина, а тем более для работника милиции. Был такой случай, что Горюнов избил работницу Госотделстроя Новиковскую. 6 декабря 1938 г. начальником 1 горотделения РК милиции — лейтенантом милиции Семиным в 18 часов был поставлен уполномоченный Горюнов на ул. Свердлова для охраны общественного порядка и безопасности граждан, но Горюнов, выйдя из отделения, на охрану не пошел, а пошел и напился, после чего уехал в женское общежитие Госотделстроя на Совнаркомовскую ул. дом № 86 и там устроил дебош и скандал, обзывая женщин нецензурными словами. О его безобразиях партгруппоргом было сообщено в 4 горотделение РК милиции, из последнего приехал дежурный и у спящего Горюнова взял револьвер и передал начальнику 4 горотделения РК милиции, о чем сообщил в 1 горотделение РК милиции, и на машине Горюнов был взят из общежития в сильном опьянении. Такой поступок со стороны участкового Горюнова недопустим, это является позорной дискредитацией органов РКМ и за эти поступки он должен понести надлежащую ответственность, и т. к. он делает это сознательно, то надо положить конец таким безобразиям. Со стороны администрации Госотделстроя поступила жалоба на Горюнова 10 ноября 1938 г. о его безобразиях в пьяном состоянии и избивании работницы Новиковской.

МАЙОРОВ.

О „РАБОТЕ“ АХО УРКМ

Чернухинский РОМ до этого времени не получил зимнего обмундирования для состава РОМ из АХО УРКМ несмотря на неоднократные указания на то, что состав обмундирование носит летнее, а зимнего не имеет. На днях прислали нам четыре пары валеных сапог подшитых, 2 полушубка из бывших в употреблении, две новые шинели и две старые черные, 500 шт. шипов мелкого размера, 250 пар подков, а про обмундирование, вероятно, забыли. От каждого работника требуется быть опрятным, культурным,

но АХО об этом не заботится.

За получением обмундирования в АХО не раз приезжали наши работники, но получить не могли. Был послан неоднократно в АХО представитель из РОМ, последнему почему-то не выдали. Начальник АХО неоднократно писал резолюции для получения обмундирования, а как придет получать из склада, то там говорят: «Мало ли что вам выписали, а у нас этого нет». Кто должен вести контроль над складом, в частности над Мясовым?

КИРИЛЛОВ.

„Патефон наш“

В Д. Константиновском РО милиции имеется ленинская комната. Выбран совет ленинской комнаты, который культурно оборудовал ее. Приобретены: шкаф, домино, шахматы, шашки, бильярд, повешены портреты вождей.

В 1937 году купили на профсоюзные средства патефон. Купили и что же? Тов. Дрожников додумался — «Зачем патефон давать по требованию сотрудников, когда они собираются вместе, я лучше возьму на квартиру», — и взял. Он был у него 4—5 месяцев. Его заводили маленькие дети. 4 пластинки раскололи, много испортили, играя тупыми иглками, тормоз не действует и за это Дрожников не отвечает.

Когда оборудовали ленинскую комнату, то совет ленинской комнаты напоминает тов.

Дрожникову, чтобы он вернул патефон в ленинскую комнату. Дрожников отвечает: «Нет, не дам патефон наш, а не ваш». Спрашивается, на чьи деньги куплен патефон, на деньги Дрожникова или на профсоюзные? 3 декабря патефон все-таки был взят сотрудниками для игры и при заводке оказалось, что сломана пружина. Тов. Курганов понес его к мастеру, который сказал, что она была сломана ранее. Започинку пружины Курганов отдал 10 рублей и Дрожников говорит: «Вот ты порвал и плати» и денег тов. Курганову не дает. Спрашивается: патефон веено живущий или когда-нибудь должен ломаться? Да ведь он его ранее испортил, а Курганов отвечает.

СОТРУДНИК.

ЛЖИВАЯ ПОПОВСКАЯ СКАЗКА О РОЖДЕСТВЕ

Попы говорят, что праздник рождества Христова справляется потому, что якобы 1938 лет назад 25 декабря родился сын божий Иисус Христос.

На самом деле это ложь. Ни один ученый того времени, к которому попы относят «рождение Христа», не упоминает о нем ни одним словом. Как же могли тогдашние ученые не прослышать о Христе, если вся его жизнь была, как рассказывают попы, наполнена чудесами? Не заметить их нельзя было. И вот, оказывается, что историки написали обо всем, даже о многих мелких случаях того времени, а о таких «чудесах», как «рождение Христа» — ни слова.

Объяснить это можно только одним: Христа не было. А раз не было Христа, то не было, конечно, и его рождения.

«Но ведь об этом рассказывают евангелия», — скажут верующие.

— А евангелисты разве видели Христа? Наука установила, что евангелия написаны людьми, жившими лет сто после тех времен, к которым, по словам попов, относится рождение Христа. Евангелисты, значит, записали всего-навсего те рассказы, те басни, кото-

рые ходили в народе про Христа. Легенды о Христе были самые противоречивые. Каждый рассказывал по-своему. Говорили о Назарете, как о месте рождения Христа, а не знали, что такого места в то время в Палестине не было. Говорили об избивении младенцев, а не знали, что этого никогда не было и т. д. и т. п.

Что же получается? Христиане торжественно празднуют событие, которого никогда не было. Христиане грубо обмануты попами, введены ими в заблуждение.

Праздник рождества на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами солнце, луну, звезды, деревья, животных. Уже в то далекое время дикари справляли праздники рождения своих богов. Каждый народ называл богов по-разному, но в описании жизни, рождения, смерти этих богов у всех народов было очень много общего.

Еще за пятьсот лет до появления христианства возникла религия — буддизм. Рассказы о рождении бога Будды по мельчайшим подробностям похожи на евангельские рассказы. Во многом похожи на рассказы о

Христе рассказы о рождении бога Митры, в которого верили персы еще задолго до христианства. Рождество Митры праздновалось тоже 25 декабря.

Как видим, христианский праздник рождества и легенды о рождении Иисуса Христа заимствованы у других народов.

Есть еще не мало людей в СССР, которые продолжают справлять религиозный праздник рождества.

Эти верующие трудящиеся не замечают того, что их религиозные убеждения мешают делу строительства социализма. Всякая религия, как говорил товарищ Сталин, есть нечто противоположное науке. Вся наша жизнь строится на основе овладения трудящимися наукой — знанием законов природы и общественной жизни. Между тем религия внушает верующего надеяться на чудо, на бога, на то, что все зависит от «воли божьей».

Коммунизм учит людей бороться за устройство на земле счастливой жизни.

«Никто не даст нам избавления — ни бог, ни царь и ни герой, добьемся мы освобождения своею собственной рукой», — поется в пролетарском гимне.

Религия же поучает человека безропотно ждать счастья в загробном мире.

Праздник рождества каждый год опять и опять воскрешает

в сознании верующих эту вредную мысль. Неудивительно, что этот праздник всячески поддерживается врагами советской власти.

Остатки разбитого кулачества и вражеских элементов очень заинтересованы в том, чтобы трудящиеся были религиозны, чтобы они слушались попов и сектантских вожаков, чтобы они ходили в церкви и справляли религиозные праздники. В дни рождественских праздников реакционная поповщина зовет трудящихся любить своих классовых врагов, молиться за их здоровье.

В дни рождественских праздников попы и их агенты стремятся отвлечь внимание верующих от борьбы за социалистическое строительство, вызвать на наших фабриках и заводах прогулы, невыходы на работу. В дни рождества ожидают в нашем быту отвратительные пережитки прошлого — пьянка, разгул и т. д.

Спрашивается: хорошо ли поступают те трудящиеся, которые продолжают в нашей социалистической стране справлять религиозный праздник рождества? Не лучше ли раз и навсегда отказаться от этого вредного пережитка и стать полностью сознательным участником строительства коммунистического общества?

Ф. ОЛЕЩУК.

Плохо организована борьба с нищенством

На органы РК милиции возложена почетная задача охраны социалистического порядка и общественной безопасности граждан. Составной частью этой задачи является борьба с нищенством, изолирование нищих и отправление их в дома социального обеспечения. Следует признать, что борьба с нищенством в г. Горьком организована плохо, — идя по гор. Горькому, можно встретить на тротуарах, около магазинов, театров сидящих с банками и шапками нищих. Это можно наблюдать в Свердловском, Ждановском, Куйбышевском и Сталинском районах. Работники милиции этих районов видимо, не считают нужным вести борьбу с нищенством, и проходят мимо таких, бросающихся в глаза, элементов нарушения порядка, не выполняют постановления правительства и указания НКВД о борьбе с нищенством.

Надо иметь в виду, что среди нищих не мало бывших кулаков, белогвардейцев, монахов, а также шпионов, агентов фашистских разведок, прикрывающихся маской нищих, творящих свои гнусные дела. Надо помнить слова товарища Сталина о капиталистическом окружении и на основе этого повседневно поднимать свою бдительность не на словах, а на деле.

Курсант Горьковской школы РКМ И. АКИФЬЕВ.

Ответ милкорам

Милкору «С» (Балахнинское РОМ).

На опубликованную заметку в газете, под заголовком «Начальник РОМ мер не принимает», редакция отвечает: факт подтвердился, меры по заметке приняты как начальником РОМ, так и комсомольской организацией.

Тов. К. 4 горотделение РКМ.

На неопубликованную заметку о бездушном отношении к гражданам милиционера Котенкова и др. начальник ОУР УРКМ старший лейтенант милиции отвечает, что факты, указанные в заметке, подтвердились; главный виновник, начальник 4 горотделения РКМ тов. Фадеев, с работы снят и переведен с понижением на другую должность. Новоназначенному начальнику младшему лейтенанту милиции тов. Корневу предложено принять соответствующие меры к устранению недостатков в работе дежурных милиционеров.

РЕДАКЦИЯ.

ПОПРАВКА

На первой полосе в начале статьи «Памяти тов. Шнайдера», помещенной в нашей газете № 50 от 17 декабря с. г., следует читать: «12 декабря с. г. на боевом посту по охране собственности и общественного порядка от руки классового врага погиб милиционер-отличник отряда РУД тов. Шнайдер Иван Ефимович...» и т. д.

Врид. отв. редактора сержант милиции ЯДРИН.